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ВОЗМОЖНОСТИ ПРАВЫХ: ЭЛЕКТОРАЛЬНЫЙ ПРОГНОЗ 
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11. 

2010 

04. 

2011 

07. 

2011 

09. 

2011 

10. 

2011 

11. 

2011 

02.12. 

2011 

Единая Россия  62,90 58,7 58,3 55,0 53,8 53,7 51,9 

КПРФ  11,90 13,6 14,7 16,4 17,1 16,7 16,5 

Справедливая Россия  8,90 9,8 7,3 7,1 7,9 10,0 12,9 

ЛДПР  6,90 9,1 9,8 10,8 11,3 11,6 12,1 

Яблоко  3,95 2,7 2,8 2,5 3,3 2,9 2,6 

Патриоты России  2,81 1,8 1,9 2,1 2,0 1,6 0,8 

Правое дело  2,64 2,9 4,1 4,9 2,1 1,7 0,9 

Прогноз результатов выборов депутатов Государственной Думы РФ 

шестого созыва 

/в %, ВЦИОМ, ноябрь 2010 г.- декабрь 2011 г. 



ВЫБОРЫ 2011:УСИЛЕНИЕ ПОЗИЦИЙ «ЯБЛОКО» 

3 

Итоги выборов Левада-центр 

(02.12.2011) 

ФОМ 

(02.12.2011) 

ВЦИОМ 

(02.12.2011) 

Единая Россия 49,32 50,8 47,0 51,9 

КПРФ 19,19 15,8 17,9 16,5 

Справедливая Россия 13,24 15,7 13,8 12,9 

ЛДПР 11,67 13,3 15,1 12,1 

Яблоко 3,43 1,5 2,7 2,6 

Патриоты России 0,97 0,3 0,6 0,8 

Правое дело 0,60 1 0,5 0,9 

Прогноз результатов выборов депутатов Государственной Думы РФ 

шестого созыва 

/в %, ВЦИОМ, ФОМ, Левада-центр, декабрь 2011 г. 
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ЭЛЕКТОРАЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ПРАВЫХ ПАРТИЙ 1993-2011 ГГ. 

7,86 
6,89 

5,93 

4,3 

1,59 

3,43 

декабрь 1993 г. декабрь 1995 г. декабрь 1999 г декабрь 2003 г. декабрь 2007 г декабрь 2011 г. 

Результаты  голосования  по единому округу за партию  (избирательный блок) 

«Яблоко» на выборах депутатов Государственной Думы 

Результаты  голосования  по единому округу за партию (избирательный блок)  «Союз 

правых сил/Правое дело» на выборах депутатов Государственной Думы 

8,52 

3,97 

0,96 0,6 

декабрь 1999 г декабрь 2003 г. декабрь 2007 г декабрь 2011 г. 
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ПРИЕМЛИМОСТЬ ИДЕОЛОГИЙ 
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Патриотизм Державность Национальная 

самобытность 

Социализм Коммунизм Либерализм Капитализм Демократия Затрудняюсь 

ответить 

2006 г. 2007 г. 2011 г. 

Как Вы считаете, какая идеология более других подходит для российского народа? 
(в %, ВЦИОМ, общероссийские  репрезентативные опросы 2006-2011 г)  



ОЦЕНКА ПОЛИТИЧЕСКОГО ПОЗИЦИОНИРОВАНИЯ ПОЛИТИКОВ 
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Если какого-нибудь политического деятеля называют следующим образом, то это положительная или 

отрицательная оценка?  
(в %, ВЦИОМ, общероссийский  репрезентативный опрос, июнь 2011 г.) 

55 53 

35 
25 

19 15 
9 9 

23 22 

44 

41 51 
51 

55 

71 

22 25 22 
34 30 35 36 

20 

Демократом  Реформатором Коммунистом Либералом Консерватором Радикалом Популистом Националистом 

Скорее положительная Скорее отрицательная Затрудняюсь ответить 
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СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЕ ДОМИНАНТЫ ДЕМОКРАТИИ 

По вашему мнению, что такое демократия?  
(в %, ВЦИОМ, общероссийские  репрезентативные опросы 2006-2010 г) 

45 

29 

24 

33 
30 

44 

28 

21 
19 18 

Свобода слова, прессы, 

вероисповедания 

Экономическое процветание Неукоснительное исполнение 

закона 

Порядок и стабильность Государственные лидеры 

выбираются народом 

2006 2010

14 

9 

3 

7 

5 

11 
10 

4 

6 6 

Пустая болтовня Каждый делает все, что ему 

нравится 

Подчинение меньшинства 

большинству 

Гарантии прав меньшинств Анархия и безвластие 

2006 2010
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ОЦЕНКА ВАРИАНТОВ ПЕРЕМЕН В СТРАНЕ 

62 
18 

12 

8 
Укрепление роли государства во всех сферах 

жизни, национализация крупнейших предприятий 

и отраслей, жесткое подавление коррупции, 

ограничение вывоза капитала 

Либерализация всех сфер жизни, освобождение 

бизнеса от власти чиновников, усиление 

конкурентности, высвобождение инициативы 

граждан 

Пусть лучше все остается по-прежнему 

Затрудняюсь ответить  

Какой из следующих вариантов перемен в нашей стране Вы бы скорее поддержали? 
(в %, ВЦИОМ, общероссийский  репрезентативный опрос, май 2011 г.)  

Идеи либерализации всех сфер жизни  прежде всего поддерживают: 

 
25% респондентов в возрасте 18-24 лет; 

24% респондентов с высшим и незаконченным высшим образованием; 

24% ежедневных пользователей Интернета; 

28% бюджетников и предпринимателей; 

21% респондентов с высоким уровнем  самооценки материального положения семьи 
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МОТИВАЦИЯ ПАРТИЙНЫХ ПРЕДПОЧТЕНИЙ 

Какая из партий скорее привлекает Ваши симпатии?  

(в %, ВЦИОМ, общероссийский  репрезентативный опрос, апрель 2011 г.)   

68 

12 

20 

«Левая» партия, ориентированная на социальную справедливость 

и интересы простых людей 

 «Правая» партия, ориентированная на рыночную экономику и 

интересы наиболее преуспевающих групп общества 

Затрудняюсь ответить 

68 

10 

22 

Демократическая партия, ориентированная на 

ценности политической свободы и прав граждан 

Партия, ориентированная на безусловную поддержку 

курса властей  

Затрудняюсь ответить 

7,5% россиян одновременно ориентируются  на партию, 

выступающую за рыночную экономику и  ценности 

политической свободы 
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРИОРИТЕТОВ ПРАВЫХ ПАРТИЙ 

34 

25 

24 

23 

21 

18 

18 

17 

15 

14 

10 

6 

4 

28 

Неприкосновенность гражданских прав и свобод, 

минимальное вмешательство государства  

Усиление государственной поддержки отечественных 

товаропроизводителей 

Создание независимых органов контроля за действиями 

власти 

Создание независимой судебной системы 

Свобода перемещений и выбора места жительства 

Свобода предпринимательства и перемещения товаров и 

капиталов 

Равенство граждан разных национальностей и 

вероисповеданий 

Создание эффективной системы общественного контроля за 

состоянием окружающей среды 

Усиление государственного регулирования экономики и 

предпринимательства 

Усиление роли правоохранительных органов в обеспечении 

стабильности государства 

Ограничение некоторых гражданских свобод со стороны 

государства (например, в целях обеспечения безопасности) 

Создание и поддержание приоритета в различных сферах 

жизни в отношении граждан преобладающей … 

Ограничение в выборе места жительства и перемещений 

через границы 

Затрудняюсь ответить 

Что означает словосочетание "правая партия"?  
(в %, ВЦИОМ, общероссийский  репрезентативный опрос, июнь 2011 г.)  
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СТРУКТУРА ЦЕЛЕВЫХ ГРУПП ПАРТИИ «ПРАВОЕ ДЕЛО» 

*от намеренных принять участие в выборах,  

по данным общероссийского опроса ВЦИОМ 

(10-11 сентября 2011 года) 

21,5% 9,9% 2,7% 



ЯДРО ПАРТИИ «ПРАВОЕ ДЕЛО» 

94% ядра положительно относятся 

к партии «Правое дело»; 

 

У 49% отношение к партии в 

последнее время улучшилось 

(ухудшилось у 1%); 

 

92% положительно относятся к 

М.Прохорову; 

 

88% видели информационные 

материалы о партии и её лидере.  

94 

6 

Положительно Затрудняюсь ответить 

- нравится лидер партии (22%); 

- нравится программа (14%); 

- голосую в знак протеста (6%).  

- мало информации о партии  (11%); 

- плохая программа (4%); 

- не устраивает состав партии (4%).  



ПЕРИФЕРИЯ ПАРТИИ «ПРАВОЕ ДЕЛО» 

13 

64 

4 

32 

Положительно Отрицательно  Затрудняюсь ответить 

1.Хорошая программа (12%); 

2.Сильный лидер (8%); 

3.Есть ресурсы (5%); 

4.Хорошая команда (4%); 

5.Говорят правду  (2%). 

1.Мало информации (6%); 

2.Предложение о 12-ти часовом 

рабочем  дне (4%); 

3.Плохая программа (3%); 

4.Прохоров как лидер (2%); 

5.Состав партии (1%).  

75% представителей группы знают 

лидера партии (в группе ядра - 95%); 

 

64% однозначно положительно 

оценивают деятельность М.Прохорова (в 

группе ядра – 92%); 

 

72% видели информационные 

материалы партии и  М.Прохорова (в 

группе ядра – 88%). 



БОЛОТО ПАРТИИ «ПРАВОЕ ДЕЛО» 

14 

31 

3 

66 

Положительно Отрицательно Затрудняюсь ответить 

31% представителей группы 

положительно относятся к партии 

«Правое дело»; 66% - не имеют 

однозначной позиции. 

 

У 12% отношение к партии 

улучшилось (ухудшилось у 1%). 

 

34% положительно относятся к 

М.Прохорову; 52% - не знают его. 

1.Хорошая программа (5%); 

2.Прохоров (3%); 

3.Богатая (2%); 

4.Говорят правду / никого не боятся (1%); 

5.Борется  с коррупцией (1%). 

1.Мало информации (3%); 

2.Идея о 12 часовом рабочем дне (3%); 

3.Плохая программа (1%); 

4.Состав партии (1%); 

5.Прохоров (1%).  



ЦЕЛЕВЫЕ ГРУППЫ ПАРТИИ «ПРАВОЕ ДЕЛО» 

15 

«болото» - 57%  

«периферия» -  61%  

«ядро» - 77% 

1.Политическая система (21%); 

2.Промышленность, с/х (17%); 

3.Занятость населения (12%); 

4.Коррупция, бюрократия (12%); 

5.Повышение уровня жизни (11%).  

1.Повышение уровня жизни (16%); 

2.Коррупция, бюрократия (16%); 

3.Промышленность, с/х (15%); 

4.Политическая система (12%); 

5.Занятость населения (10%) 

1.Повышение уровня жизни (16%); 

2.Промышленность, с/х (14%); 

3.Политическая система (12%); 

4.Коррупция, бюрократия (12%); 

5.Безработица (6%).  

Представители ядра  больше 

других  поддерживают идею 

перемен в обществе и государстве. 

В числе приоритета для них – 

политическая реформа. Приоритет 

остальных групп – повышение 

материального достатка. 



ХАРАКТЕРИСТИКА ЭЛЕКТОРАТА ПАРТИИ «ПРАВОЕ ДЕЛО» 

16 

10 

5 

10 

5 

15 
30 

25 

КПРФ Союз правых сил ЛДПР 

Справедливая Россия Единая Россия Не участвовал в выборах 

Затрудняюсь ответить 

Вспомните, пожалуйста, за какую из партий Вы голосовали на выборах в Государственную думу 

России в 2007 году? 
 ( в % группа респондентов, намеренных голосовать за «Правое дело», август 2011 г) 



ЦЕЛЕВЫЕ ГРУППЫ ПАРТИИ «ПРАВОЕ ДЕЛО» 
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65 

46 

36 

25 

22 

68 

48 

39 

20 

13 

72 

50 

31 

17 

16 

социальную справедливость и защиту 

населения 

воссоздание мощного и крепкого 

государства 

демократические ценности  

интересы наиболее активных, 

способных добиваться успеха слоев 

общества  

развитие свободного 

предпринимательства и рынка  

ядро  «периферия»  «болото»  

По мере перехода от 

ядра к «болоту» 

увеличивается число тех, 

кто считает, что партии 

должны выступать с 

идеей социальной 

справедливости и 

защиты, а также  мощного 

и крепкого государства.  

 

В то же время,  

популярность идеи 

защиты интересов  

наиболее активной части 

населения снижается. 



ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ 2012 
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Путин Владимир 

Зюганов Геннадий 

Жириновский Владимир 

Миронов Сергей 

Прохоров Михаил 

Явлинский Григорий 

Приду и испорчу бюллетень 

Не стал бы участвовать в выборах 

Затрудняюсь ответить 

17-18 декабря 14-15 января 

Если бы в ближайшее воскресенье проводились 

президентские выборы, то за кого из этих 

кандидатов Вы бы, скорее всего, проголосовали? 
(в %, ВЦИОМ, общероссийские  репрезентативные опросы) 

А за кого из кандидатов, представленных в списке, Вы 

в принципе допускаете для себя возможность 

проголосовать на президентских выборах? 
 (в %, ВЦИОМ, общероссийский  репрезентативный опрос 

(любое количество ответов) 

51 

17 

17 

14 

8 

5 

1 

4 

21 

Путин Владимир 

Жириновский Владимир 

Зюганов Геннадий 

Миронов Сергей 

Прохоров Михаил 

Явлинский Григорий 

Мезенцев Дмитрий 

Другой 

Затрудняюсь ответить 

14-15 января 



Спасибо  

за 

внимание 


